
 1شيمي 

  (طاوسي) (فصل سوم ـ مقدمه) (آسان)هاي مطرح شده درست هستند.  ـ تمامي گزاره» 4«گزينه  -1

  ـ» 1«گزينه  - 2

CaCl (aq) Na PO (aq) NaCl(aq) Ca (PO ) (s)  2 3 4 3 4 23 2 6 

mol CaCl mol Ca (PO ) gCa (PO )L
?gCa (PO ) mLCaCl

mL LCaCl mol CaCl mol Ca (PO )

/ g Ca (PO )

    



2 3 4 2 3 4 2
3 4 2 2

2 2 3 4 2

3 4 2

2 1 3101
200

1000 1 3 1

41 3

  

  ها) (دشوار) (طاوسي) (فصل سوم ـ استوكيومتري محلول

  هاي نادرست: بررسي گزاره ـ» 3«گزينه  - 3

Clترين يون موجود در آب دريا، آ) فراوان


  است كه داراي بار منفي است. 

COهاي چنداتمي همچون پ) در آب دريا، آنيون
2

3،SO
2

  و... نيز مقادير قابل توجهي دارند. 4

  هاي موجود در آب دريا) (متوسط) سوم ـ يون (طاوسي) (فصل

  ـ» 2«گزينه  - 4

BaCl (aq) Na SO (aq) BaSO (s) NaCl(aq)  2 2 4 4

ــفيدرنگ ــوب س  رس
2

14243
 

  ها) (متوسط) (طاوسي) (فصل سوم ـ شناسايي يون

  ـ» 4«گزينه  - 5

g KOH
? g KOH / mol KOH g KOH

mol KOH
  

56
0 5 28

1
  

    


ــونده 28 گرم حل ش
100 100 ــول20% 112 گرم محل 28

 درصد جرمي

cm L
g /

g cm
   

3

3

1 1
112 0 112

1 1000

?محلول L  

mol /
/ mol L

L /

    0 حل شــونده1 5
4 46

0 محلول      112
  غلظت مولي

 ) (فصل سوم ـ درصد جرمي و غلظت مولي) (متوسط)99(سراسري تجربي ـ 

  اند. هاي (ب)، (پ) و (ت) درست ـ عبارت» 4«گزينه  - 6

  ستون

  رديف
I  II 

NHكلريد آمونيوم  1 Cl4  روي فسفاتZn (PO )3 4 2 

Al(NOنيترات آلومينيم  2 )3   CuS) سولفيدIIمس (  3

Naفسفيد سديم  3 P3  يزيم كربناتمنMgCO3 

  ها: بررسي همه عبارت

راين اين دو نمك فاقد پيوند كووالانسي هستند و فقـط پيونـد   ) سولفيد و سديم فسفيد فاقد يون چنداتمي هستند، بنابIIالف) دو نمك مس (
  يوني دارند.

  ب)

Al(NO )  3 3

3 شمار آنيــون

ــاتيون ــمار ك 1 ش
  

Na P  3

ــاتيون ــمار ك 3 ش

1 شمار آنيــون
  

NO)هاي چنداتمي نيترات پ) يون )

CO)و كربنات 3 )

2
  است.صورت ها به ضاپركن آنها بر روي يك صفحه قرار دارند و مدل ف ، اتم3

NHت) Cl Znاتم /  46 (PO ) 3 4 Al(NOاتم /  213 ) 3 Naاتم /  CuS2اتم /  13 3 P MgCOاتم /  34   اتم 35

 (فصل سوم ـ تركيبات يوني) (دشوار) (كتاب همراه علوي)

 

 

 

  



  ـ» 2«گزينه  - 7

/ g
? g m L g

mL
  

1 25
محلول       60 75

1
 

H SO
H SO g      2 4

2 4

 جرم حل شونده   جرم
100 40 100  جرم30

75 جرم محلول 
  درصد جرمي

  (كتاب همراه علوي) (فصل سوم ـ درصد جرمي) (متوسط)

تـوان   هاي معدني ناخالصي دارند و نمـي  آب ها و ها و رودخانه ها، قنات ـ آب باران در هواي پاك تقريباً خالص هستند، اما اغلب چشمه» 1«گزينه  - 8
  (طاوسي) (فصل سوم ـ مقدمه) (آسان)ها را آب خالص به شمار آورد.  آن

  ـ» 1«گزينه  - 9

/


 

 3

0 4
16

25 10

مولاريته
mol /

V L


  
 

3

4 حل شده  0 1

25 10
 )1محلول (

/


 

 2

0 8
16

5 10

مولاريته
mol /

V L

  
 

3

8 محلول      0 1

50 10
  )2محلول (

  ) (فصل سوم ـ غلظت مولي) (متوسط)98(سراسري خارج از كشور تجربي ـ 

/ليتر محلول است، بنابراين بايد حساب كنـيم در  1شونده در  گرم حل ارز ميلي هم ppmهاي بسيار رقيق،  ـ براي محلول» 1«گزينه  -10
 3

3 9 10 

  داريم؛ يعني: (F)ن فلوئوريدگرم يو ، چند ميليCaF2گرم

CaF (s) Ca (aq) F (aq)
  2

2 2 

mol CaF mol F g F mg
? mg F / g CaF / mg

g CaF mol CaF gmol F

 
 


      23

2

2 2

1 2 19 1000
3 9 10 1 9

78 1 11

  

/ (mg) /
ppm / ppm

/(L)


   
 3

1 ميلي گــرم حــل شــونده 9 1 9
9 ــول5 ــتر محل 0 لي 2200 10

  

  (كتاب همراه علوي) (فصل سوم ـ قسمت در ميليون) (متوسط)

  ـ» 2«گزينه  - 11

gkgآب دريا Mg g ton
ton

kg g Mg




     

62

2 6

10270 آب دريا  1000 1 100
1 روز7500 1 801350 10

روز ?آب دريا30 ton  

  ) (متوسط)ppm) (فصل سوم ـ 98(سراسري خارج از كشور رياضي ـ 

  ـ» 2«گزينه  -12

M

da /
C M / mol L

M







 
   

ــالي  درصد جرمي  چگ

1

 مولاريتـــه
 جرم مولي 

10 10 90 1 8
16 5

98
; 

  (كتاب همراه علوي) (فصل سوم ـ تركيبي درصد جرمي و مولاريته) (متوسط)

  ـ» 2«گزينه  -13

cm L
? L NaOH g NaOH / L NaOH

/ g NaOH cm
   

3

3

1 1
840 0 4

2 1 1000
  

mol mol NaOH
mol NaOH mol

L /
    
 حل شــونده

15 6
0 محلول      4

  مولاريته

g NaOH
? g NaOH mol NaOH g NaOH

mol NaOH
  

40
6 240

1
  

g  840 240  گرم آبشونده ـ گرم محلول گرم حل600

  (طاوسي) (فصل سوم ـ مولاريته) (متوسط)

  هاي نادرست: ـ بررسي گزينه» 4«گزينه  -14

Mgمنيزيم در آب دريا به شكل»: 1«گزينه  (aq)
2

  وجود دارد. 

1(نسبت شمار كاتيون بـه آنيـون برابـر    Mg(OH)2صورت ماده جامد نامحلول در مرحله نخست استخراج، منيزيم را به»: 2«گزينه 

2
اسـت.)   

  دهند. رسوب مي

  (طاوسي) (فصل سوم ـ قسمت در ميليون (پيوند با صنعت)) (آسان)كنند.  م كلريد تبديل ميرا به منيزي Mg(OH)2»:3«گزينه 



  ها: ـ بررسي گزينه» 2«گزينه  - 15

H O
Ba(OH) Ba (aq) OH (aq)

/ /

 


   
  

22
2

ــاتيون ــمار ك 1 ش

22 شمار آنيــون

1يون    5 3 4 5

  »1«: گزينه 

H O
Li CO Li (aq) CO (aq)

/ /

 


    
  

22
2 3 3

ــاتيون ــمار ك 2 ش
12 شمار آنيــون2

1يون    5 3 4 5

  »2«: گزينه 

H O
(NH ) CO NH (aq) CO (aq)

 


   
  

22
4 2 3 4 3

ــاتيون ــمار ك  ش
2 شمار آنيــون2

يون     2 3 6

  »3«: گزينه 

H O
Mg(NO ) Mg (aq) NO (aq)

 


   
  

22
3 2 3

ــاتيون ــمار ك 1 ش

22 شمار آنيــون

يون     2 3 6

  »4«زينه : گ

  (طاوسي) (فصل سوم ـ تركيبات يوني) (متوسط)

Xداراي كاتيون Xـ عنصر » 3«گزينه  -16
2

  ها: كنند. بررسي گزينه است كه عناصر گروه اول جدول تناوبي كاتيون يك بار مثبت ايجاد مي 

  ن آن برابر يك است.است كه نسبت شمار كاتيون به آنيو XOهمان  Xاكسيد عنصر »: 1«گزينه 

Xاز»: 2«گزينه 
2

SOو 
2

  شود. حاصل مي XSO4تركيب 4

  »:4«گزينه 

 NH)ها شمار اتم14 ) CO 4 2 3  

  )هاي چنداتمي) (متوسط (طاوسي) (فصل سوم ـ يون

  ها به جز گزاره (ب) درست هستند. ـ تمامي گزاره» 3«گزينه  -17

 طاوسي) (فصل سوم ـ غلظت مولي) (متوسط)(شونده در يك محلول، به غلظت و حجم آن محلول بستگي دارد.  پ) مقدار حل

  

 

 

 

 

  

  دهد. ليتر خون نشان مي گرم گلوكز را در هر دسي ـ گلوكومتر ميلي» 2«گزينه  - 18

mol C H Og
? molC H O mg C H O mol C H O

mg g C H O

    6 12 6 4
6 12 6 6 12 6 6 12 6

6 12 6

11
90 5 10

1000 180
  

L
dL / L

dL
  

1
1 0 1

10
?محلول L  

mol
mol L

L /


 

    
4

3 5 حل شــونده1 10
5 10

0 محلول      1
 غلظت مولي

  (طاوسي) (فصل سوم ـ غلظت مولي) (دشوار)

  ها: ـ بررسي گزينه» 1«گزينه  -19

Al (CO ) : 2 3 3

ــم 14 شمار ات

ــر 3 شمار عنص
  »1«: گزينه 

Cu SO : 2 4

ــم 7 شمار ات

ــر شمار عنص 3
  »2«: گزينه 

(NH ) S : 4 2

ــم شمار ات 11

ــر شمار عنص 3
  »3«: گزينه 

Fe(NO ) : 3 2

ــم شمار ات 9

ــر 3 شمار عنص
  »4«: گزينه 

 (طاوسي) (فصل سوم ـ تركيبات يوني) (متوسط)

 

 

 

  



Mgـ» 3«گزينه  - 20
2

Naو 


Naو MgSO4واكنش داده و تركيبات  SO2   دهند. را تشكيل مي 4

Mg SO MgSO
  2 2

4 4 

mol MgSO g MgSOmol Mg
? g MgSO g Mg g MgSO

mol MgSOg Mg mol Mg




 
    

2
4 42

4 42 2
4

1 1201
72 360

124 1

 

Na SO Na SO
  2

4 2 42 

mol Na SO g Na SOmol Na
? g Na SO g Na g Na SO

mol Na SOg Na mol Na




 
    2 4 2 4

2 4 2 4

2 4

1 1421
184 568

123 2

 

Na SO
/

Mg SO
 2 4

4

رم    گ  568
1 58

رم    گ  360
  

  ) (فصل سوم ـ تركيبات يوني و استوكيومتري) (دشوار)98(سراسري تجربي ـ 


